

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando en importe en Madrid, ó en el
debe en metálico, libranza ó sellos del correo á la
Administración, calle del Rubio, núm. 28, que
no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX, NÚM. 3,099 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 8 DE AGOSTO DE 1866.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 28.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro corresponsal:

Paris 7.

En la insurrección de Haití los rebeldes han incendiado parte de la ciudad de Gonaives y se preparaban á hacer otro tanto con Puerto-Príncipe.

Hay dificultades para la firma del armisticio italiano, pues los garibaldinos insisten en ocupar el Tirol. El proyecto de Congreso europeo parece tambien abandonado por la Rusia.

El banco de Prevision y seguridad sigue cada dia mas próspero en su marcha, y el crédito que alcanza, es cada vez mayor, lo cual es muy natural, atendidas las sólidas bases sobre que descansa y la seguridad y firmeza de sus operaciones, cimentadas sobre el Crédito hipotecario y á cubierto de todo riesgo. Nosotros nos complacemos que en las circunstancias actuales tengan los capitales una colocación segura, saliendo de la inacción que inspira la desconfianza.

Dice La Epoca:
Para el 15 de setiembre estarán, según hemos oído, saldadas completamente las cuentas entre el Tesoro y el Banco de España.

Dice anoche La Esperanza:
«En la calle de Jacometrezo, lo mismo que en otras de Madrid, se han dedicado los muchachos de algunos dias á estar á jugar á los soldados, figurando batallas, con palos y piedras. Esto, además de las molestias que ocasiona á los transeúntes, es sumamente espues-to á que la diversion tenga mal resultado, como sucedió anteaer en la espresada calle de Jacometrezo, donde uno de los que tomaban parte en la lucha infantil sacó la cabeza rota. Tanto la moral como la conveniencia pública exigen que se ponga á esta clase de excesos, en que tienen la culpa principal los padres de familia que permiten á sus hijos tan pernicioso libertad, el oportuno correctivo.»

En Granada, Málaga y todas las demás ciudades de aquel distrito militar se

ha publicado el siguiente bando oficial que nos trae los diarios de Andalucía: D. Eduardo Fernandez San Roman, capitán general del distrito militar de Granada, etc., etc.

Hállandome resuelto á reprimir y castigar con mano fuerte cuantos delitos tengan relacion con el orden público, y en uso de las facultades extraordinarias con que estoy revestido,

ORDENO Y MANDO.

Artículo primero. Terminado el plazo señalado por mi bando del 22 del anterior para la entrega de armas, y á reserva de otras medidas cuando las juzgue necesarias, las que de hoy en adelante sean aprehendidos con aquellas, serán conducidos ante la comisioa militar de la demarcación y juzgados en consejo de guerra como reos de d. soberdenia á mi autoridad y auxiliares de rebelion.

Art. 2.º Serán sometidos á los mismos consejos de guerra permanentes establecidos en las provincias de este distrito militar, y castigados como auxiliares de rebelion, los acusados de los delitos siguientes:

1.º Los de homicidio y heridas causadas con cualquier clase de armas.

2.º Los de robo con violencia en las personas, ó fuerza en las casas.

3.º Los de incendios y otros atentados á la propiedad.

4.º Los de desobediencia ó resistencia á las órdenes ó infracción de las prohibiciones que para evitar los delitos comprendidos en los artículos anteriores y para el sostenimiento del orden público decreté durante el estado de sitio la autoridad militar respectiva.

Exijo la mas estricta responsabilidad á todos los encargados del cumplimiento de estas disposiciones.

Ningun ciudadano pacífico y honrado debe arriagar el menor temor de ser molestado; ninguno inquieto, malévolo ó criminal debe contar con un minuto de seguridad.

Granada, 2 de agosto de 1866.—Eduardo Fernandez de San Roman.

Confirmando nuestras noticias, dice anoche El Eco del Pais que desde hoy cesó en su publicación, encargándose La Reforma de servir á los suscritores de aquel colega, cuya desaparicion del estado de la prensa sentimos, porque siempre fué El Eco del Pais un diario dig-

no y razonador en el que se reflejaban la inteligencia y la delicadeza de sus apreciables redactores.

Los periódicos portugueses refieren un hecho que pudo tener fatales consecuencias y que solo tuvo origen en una broma.—El asistente de un capitán quiso demostrar á su amada que vivía enfrente, que era capaz de morir por ella y le enseñó por el balcón una escopeta que estuvo cargando con el mayor sosiego. La joven presenciaba impasible aquella operación y se reía. El asistente pensó en la habitación y al poco rato se oyó un disparo. Cuando acudieron algunas personas le encontraron en bastante mal estado y con varias heridas en la cara á pesar de ser el tiro con pólvora sola. Había querido fingir el final de una tragedia, y este por poco llega á representarse.

La casa de Moneda sigue acuñando diariamente oro y plata en gran cantidad; pero no puede resultar en beneficio del público mientras que el dinero, como ahora sucede, sea un género de comercio para los especuladores.

Hé aquí los DESPACHOS TELEGRAFICOS que recibimos anoche con las cotizaciones de las Bolsas extranjeras.

Paris 7.

Los fondos españoles no se han cotizado en la bolsa de hoy.

El 3 por 100 francés ha quedado en baja á 69.

El 4 1/2 ha subido 25 céntimos y cerrado á 98.

Londres 7.

Los consolidados ingleses han quedado hoy como ayer de 87 1/4 á 7/8.

SEGUNDA EDICION.

El vapor-correo de la Habana llegado últimamente al puerto de Vigo, conduca los pasajeros que á continuación se espresan:

«Sres. D. Bernardo Segurir, señora y dos hijos, José F. Hoces, M. San Martín, señora, tres hijos y dos negros; Miguel Francos, Martín Cia, Augusto M. Espinosa, Federico de la Llana, Manuel M. Valdés, Esperanza Martínez y un hijo, Pedro M. Grau, José Fernandez, Juan Fullaonda, Angel Gallardo, José M. Pujadas, Vicente Trigo, Manuel F. Nogue-

ras, María Duran y una hija, Gaspar Sabate, Manuel Castrillon, Manuel Roig, Felipe Obejero, Florentino Iglesias, Antonio Rodriguez, Enrique Soto, Antonio Soltoza, Vicente A. Real, Nicolás E. Orilla, Federico Carmona, Antonio M. Zapata, José A. Martínez, Brígida Navas, Francisco Quesada, José Montenegro, José Toisell, Alejo R. Alonso, Antonio Lopez, Ventura Diaz, Tomás R. Paz, 20 emigrados del Perú, 616 licenciados, 6 penados cumplidos y 8 confinados á Ceuta.—Total, 693.»

Las noticias que recibimos de Liverpool del mercado algodouero, nos manifiestan que la demanda para los algodones durante la semana que terminó en 4 del actual, ha sido muy activa, realizándose bastantes partidas para el consumo, así como para la especulacion, y consiguiendo los tenedores un alza de 1/4 á 1/2 dinero, según clases.

De un periódico tomamos las siguientes noticias personales:

—Ha sido declarado cesante por reforma el oficial de derechos y propiedades del Esta.º Sr. Guerra.

—Ha sido nombrado administrador de Hacienda de Valladolid D. Gregorio Ulloa, que lo era de Burgos.

—Hace algunos dias que se encuentra en Portugalete, donde permanecerá hasta fines de mes, el rico banquero don Francisco de las Rivas.

—Ha sido nombrado visitador de papel sellado de la provincia d. Málaga D. Manuel Valdés.

—El Sr. D. Pascual Altolaguirre, inspector general de rentas estancadas, ha salido de Madrid con el fin de visitar algunos distritos de la provincia de Castilla la Vieja.

Las entradas de algodón en Liverpool han sido considerables, elevándose á 86,330 balas, de las cuales unas 60,300 eran de la India. Sin embargo, á pesar de las fuertes partidas que aun se esperan de esta procedencia, esta clase de algodón viene mejorado bastante, pues goza de muy buena demanda, tanto para el consumo del país, cuanto para el del continente, quedando por tanto desatendidas comparativamente las clases de América.

La escuadra chiloperuana la forman hoy los buques siguientes:

«PERUANOS.—Huascar, con dos cañones de á cuarenta, y dos de á trescientos.

Independencia, con doce de á sesenta y los de á ciento cincuenta.

Apurimac, con cuarenta de á treinta y dos.

Union, con doce cañones de ocho pulgadas.

América, con doce de ocho pulgadas.

Chalaco, con ocho de á treinta y dos, sistema Whitworth.

Chileno, —Esmeralda, con veinte cañones de á treinta y dos.

Covadonga, con tres cañones giratorios de ocho pulgadas y dos de á veinte y cuatro.

Maipú, con un cañon giratorio de ocho pulgadas y cinco de treinta y dos, sistema Whitworth.

Hay además tres vapores transportes.

Quiero decir: que todas las fuerzas navales con que pueden operar nuestros enemigos constan hoy de nueve buques de guerra con ciento cuarenta cañones.

Considerando ahora la calidad de dichos buques y su respectivo armamento, vendremos á parar en que esa escuadra es muy inferior á la que hemos tenido en el Pacífico.»

Se han espedido las instrucciones oportunas, dice La Epoca, á fin de que en octubre se hallen en Madrid los comisionados elegidos por nuestras antillas para informar al gobierno sobre las reformas que se median en nuestras posesiones de América. El gobierno oirá sobre diversas cuestiones á estos comisionados y á los que debe elegir de entre las personas más respetables y competentes en esta materia, procediendo luego, con el concurso del Parlamento, á realizar aquellas medidas que se juzguen oportunas y convenientes.

El resultado electo para diputados á Cortes por Huelva el Sr. D. Luis H. Pinzon, general de la armada, y don Miguel Montiel, propietario y vecino de la villa de Trigueros.

Hé aquí la situación del mercado algodouero de Liverpool.

El 2 quedaba la plaza en calma con baja de 1/4 dinero. El 3 siguió la calma, cerrando flojo al mercado con solo 7,000 balas de venta; las causas de la baja se atribuyen á no haber discurrido el tipo del descuento, como se esperaba.

toda la tirantez propia de un anglo-americano, y Enrique de Martel toda la flexibilidad de un francés.

Encontraron á Enrique en el salon de juego terminando una partida de ecarté; el marqués para estrechar mas aquella amistad naciente, les propuso una partida.

—Permitid, marqués, se apresuró á esclamar Enrique; quizá este caballero no será aficionado á jugar.

—Juego como todo el mundo, murmuró Jorge, cuando la ocasión se presenta.

—Pues la ocasión héla aquí dijo Enrique, señalando la mesa de juego, de la cual se levantaba su anterior compañero.

Los dos protegidos de Mr. de Nizy se sentaron uno frente á otro.

—¿Qué juego proponéis? marmuró Enrique.

—El vuestro, caballero.

—Entonces en pequeño; no me siento afortunado esta noche; cinco luises?

Jorge por toda respuesta colocó cinco monedas de oro sobre el tapete.

Ganó en tres juegos.

—¿Queréis doblar? preguntó Enrique.

Jorge avanzó en silencio su primera puesta, y las cinco piezas que acababa de ganar.

Mientras se daban las cartas, cambiaban algunas frases, pero siempre era el caballero quien pri cipaba, como por ejemplo:

—Vuestros compatriotas tienen una reputacion que vos me pareceis justificar. Se dice que son muy jugadores.

—Los hay en efecto.

—Se habla de partidas enormes, cuya pérdida ocasiona á veces grandes catástrofes.

—Es exacto, pero en Alemania, en las residencias de baños, tenéis catástrofes mas frecuentes aun.

—¡Ojalá dijo el caballero viendo á su compañero apuntarse el Rey, lo que le hacia ganar por tercera vez la partida, si esta noche hubiera de haber catástrofe, sería ciertamente para vos, ¿queréis que volvamos á doblar?

—Como os plazca.

Esta vez el caballero ganó sin que su adversario se apuntase un tanto.

Desde entonces el juego cambió por completo, y Enrique de Martel ganó todas las partidas.

Jorge perdía cinco mil francos; su fisonomía no se alteró, ni su sangre fría imperturbable.

Sacó su quinto billete, le entregó á Mr. de Martel y se levantó.

—¿No queréis una revancha? preguntó este.

—Gracias, la tomaré uno de estos dias en el club, repuso con acento significativo Jorge.

—Donde os plazca: voy allí todos los dias y espero tener el gusto de estrechar mas nuestra amistad, como lo desea nuestro amigo el marqués.

—Nos veremos, nos veremos, dijo el hemático inglés, y sin duda no advirtió que Enrique de Martel le tendía su mano, porque sin esrecharla se inclinó y pasó al salon.

La fiesta tocaba á su fin, cuando monsieur Hervey penetró en el salon de baile.

—¿Y bien? preguntó el marqués de Nizy á su inseparable amigo, que corrió á reunirsele.

—Ese yndke es un cuáquero, dijo desdenosamente Enrique.

Jorge permaneció aun algun tiempo en aquella concurrencia desconocida para él, haciendo una larga estacion cerca de una consola distante del sitio en que se encontraba la dueña de la casa, pero desde donde podia observar á esta sin ser por ella apercibido.

Cuando la concurrencia fué disminuyendo, él se encontró como por casualidad mas cerca de las dos damas, y dirigió á la marquesa un cumplido respeto á lo brillante de la fiesta, que fué respondido por una de esas frases ya hechas, capaces de desanimar al hombre de mejor tacto social.

Por el contrario, Clemencia se sonrió ante las frases galantes del que la felicitaba, por el éxito de su hermosura, de su elegancia, que la habian hecho reina de la fiesta.

Después tuvo la traviesa niña de decirle que él por lo menos no habia querido aumentar su corte; pero leyó en el rostro de su madre tan marcada contrariedad, que se contuvo.

Por fin Jorge hizo un profundo saludo á la madre y á la hija, y se retiró, no de los últimos.

Una hora despues, cuando ambas estaban en su habitación, pudieron cambiar algunas reflexiones respecto á la fiesta, á los convidados y muy particularmente á Mr. Jorge Hervey.

En realidad todo el interés, sin que quisieran confesárselo ni aun á sí mis-

baile que vamos á dar tomareis vuestra revancha.

X.

El baile.

«A qué describir el baile del palacio de Nizy? ¡Rico, elegante, suntuoso!

Trajes magníficos, torrentes de luz, flores, perfumes, esa atmósfera de esquisita distincion que solo se respira en elevados círculos, todos esos mil detalles de buen gusto que constituyen una fiesta aristocrática, se admiraban en el palacio de Nizy.

Enrique de Martel fué uno de los primeros que llegaron.

Desde su entrada en el salon el marqués, que le esperaba sin cesar, advirtió la feliz influencia que habian producido sus consejos.

Su traje, menos exagerado, era de un gusto más severo, sin faltar á las leyes de la elegancia, haciendo resaltar más los encantos de su persona; aquella noche Enrique de Martel tenía el aspecto de un joven acostumbrado á alternar en las mejores casas.

Nada se advertía en él que recordase al galanteador de bastidores, ni al jugador del club.

Saludó con esquisita deferencia á monsieur de Nizy, dirigió una mirada de respetuosa timidez á Clemencia y habló con ella, manifestando en sus palabras toda la respetuosa consideracion que debía merecerle.

No era sin embargo cortado lo que él manifestaba; era otra cosa.

Aquella alma límpida, aquella inteligencia clara, aquella voluntad firme, bajo la apariencia de una hada, no esperimentó tampoco aquella noche la menor inclinacion por su caballero. La misma constancia y galantería de él la ponía más en guardia y permanencia impenetrable.

El afortunado galanteador lo advertía demasiado, comprendiendo que obtenía tan mal éxito como la noche anterior.

Y no es que Clemencia de Nizy no estuviese atenta; mostraba, por el contrario, á cada una de sus galanterías sus dos hileras de perlas; pero aquella sonrisa pertenecía á la que toda joven bien educada concede á su pareja.

Mr. de Martel comenzaba á estar mortificado.

En una de las ocasiones en que el marqués se acercó á él, apercibió la nube que cubría su frente.

—Y bien, querido, ¿qué os pasa?

—Nada desagradable por cierto, repuso cambiando de fisonomía el caballero.

—Entorahena. ¿Verdad que mi hija está muy linda esta noche?

—¡Es una niña adorable!

—¿Lo creéis así?

—Digo, mi querido Leonardo, que he seguido vuestros consejos, que he sido la prudencia misma, y que, sin embargo, no he adelantado mas que el otro día.

—Ni habeis retrocedido tampoco.

—Esa sería hasta torpezal.

—Pues bien, dejad madurar el fruto.

—Vamos, francamente, no veo á donde queréis ir á parar; si yo me desoyguiar por este camino, conseguiréis verme enamorado, pero enamorado seriamente de vuestra hija!

—Os burlais! dijo el marqués visiblemente alarmado.

—Ego no es lo que vos queréis, ¿no es verdad? añadió el caballero, cuya mirada oblicua observaba los menores gestos de su interlocutor.

—¡Bah! todo esto es una broma.

—No tal, os lo digo como lo siento; y si una pasion llegara á dominarme por completo, alteraría la paz de mi existencia, hoy dichosa, como sabéis.

—¡Repito que sois un niño! repuso el marqués. Fíaos de mí, que me he propuesto ser vuestro mentor... pero con una condicion, y es que si en esta sociedad en que estamos llegais á concertar un matrimonio, no volveréis á poner los pies en casa de Fiorina.

El pacto iba ya viéndose con claridad.

El caballero dirigió al marqués una amarga sonrisa, en la que se leía su completa aquiescencia.

Aquella sonrisa, quería decir:

—Casadme con vuestra hija y os abandonaré los derechos que tengo sobre vuestra amada.

—Siempre he creído, repuso el marqués con imperturbable cinismo, que llegaríamos á entendernos.

Mr. de Nizy puso la mano en el hombro de su protegido, y fijando en sus ojos su pupila animada por el brillo de la codicia, murmuró á su oído:

—Si ganamos esta partida hasta el fin... ganaremos mucho y los dos á la par.

—¡Juguémosla pues, repuso Enrique de Martel con la espresion del hombre

baille que vamos á dar tomareis vuestra revancha.

X.

El baile.

«A qué describir el baile del palacio de Nizy? ¡Rico, elegante, suntuoso!

Trajes magníficos, torrentes de luz, flores, perfumes, esa atmósfera de esquisita distincion que solo se respira en elevados círculos, todos esos mil detalles de buen gusto que constituyen una fiesta aristocrática, se admiraban en el palacio de Nizy.

Enrique de Martel fué uno de los primeros que llegaron.

Desde su entrada en el salon el marqués, que le esperaba sin cesar, advirtió la feliz influencia que habian producido sus consejos.

Su traje, menos exagerado, era de un gusto más severo, sin faltar á las leyes de la elegancia, haciendo resaltar más los encantos de su persona; aquella noche Enrique de Martel tenía el aspecto de un joven acostumbrado á alternar en las mejores casas.

Nada se advertía en él que recordase al galanteador de bastidores, ni al jugador del club.

Saludó con esquisita deferencia á monsieur de Nizy, dirigió una mirada de respetuosa timidez á Clemencia y habló con ella, manifestando en sus palabras toda la respetuosa consideracion que debía merecerle.

No era sin embargo cortado lo que él manifestaba; era otra cosa.

Aquella alma límpida, aquella inteligencia clara, aquella voluntad firme, bajo la apariencia de una hada, no esperimentó tampoco aquella noche la menor inclinacion por su caballero. La misma constancia y galantería de él la ponía más en guardia y permanencia impenetrable.

El afortunado galanteador lo advertía demasiado, comprendiendo que obtenía tan mal éxito como la noche anterior.

Y no es que Clemencia de Nizy no estuviese atenta; mostraba, por el contrario, á cada una de sus galanterías sus dos hileras de perlas; pero aquella sonrisa pertenecía á la que toda joven bien educada concede á su pareja.

Mr. de Martel comenzaba á estar mortificado.

En una de las ocasiones en que el marqués se acercó á él, apercibió la nube que cubría su frente.

—Y bien, querido, ¿qué os pasa?

—Nada desagradable por cierto, repuso cambiando de fisonomía el caballero.

—Entorahena. ¿Verdad que mi hija está muy linda esta noche?

—¡Es una niña adorable!

—¿Lo creéis así?

—Digo, mi querido Leonardo, que he seguido vuestros consejos, que he sido la prudencia misma, y que, sin embargo, no he adelantado mas que el otro día.

—Ni habeis retrocedido tampoco.

—Esa sería hasta torpezal.

—Pues bien, dejad madurar el fruto.

—Vamos, francamente, no veo á donde queréis ir á parar; si yo me desoyguiar por este camino, conseguiréis verme enamorado, pero enamorado seriamente de vuestra hija!

—Os burlais! dijo el marqués visiblemente alarmado.

—Ego no es lo que vos queréis, ¿no es verdad? añadió el caballero, cuya mirada oblicua observaba los menores gestos de su interlocutor.

—¡Bah! todo esto es una broma.

—No tal, os lo digo como lo siento; y si una pasion llegara á dominarme por completo, alteraría la paz de mi existencia, hoy dichosa, como sabéis.

—¡Repito que sois un niño! repuso el marqués. Fíaos de mí, que me he propuesto ser vuestro mentor... pero con una condicion, y es que si en esta sociedad en que estamos llegais á concertar un matrimonio, no volveréis á poner los pies en casa de Fiorina.

El pacto iba ya viéndose con claridad.

El caballero dirigió al marqués una amarga sonrisa, en la que se leía su completa aquiescencia.

Aquella sonrisa, quería decir:

—Casadme con vuestra hija y os abandonaré los derechos que tengo sobre vuestra amada.

—Siempre he creído, repuso el marqués con imperturbable cinismo, que llegaríamos á entendernos.

Mr. de Nizy puso la mano en el hombro de su protegido, y fijando en sus ojos su pupila animada por el brillo de la codicia, murmuró á su oído:

—Si ganamos esta partida hasta el fin... ganaremos mucho y los dos á la par.

—¡Juguémosla pues, repuso Enrique de Martel con la espresion del hombre

Los precios corrientes del algodón en Liverpool, son los siguientes:

Oriente middling, 11 1/2; good middling, 13 1/2; Telsa, id., Móvil, 14 3/4 y 15; Georgia, 13 3/4 y 15; Tintivally, 10 1/4 y 10 3/4; Bengala, 7 3/4 y 8 1/2; China, 9 1/2 y 10; Egipto, 23 y 25; Fernambuco, 17 1/2 y 18; Bahía, 14 1/2 y 15 1/2.

El Comercio de Cádiz estima en cuarenta y cuatro millones las rebajas introducidas ya en Guerra, Hacienda y Estadística.

Puede asegurarse que el día 15 de agosto quedará corriente toda la línea del ferro-carril de Madrid á Córdoba, la cual se abrirá para los viajeros el 1.º de setiembre, de modo que en doce horas, poco más ó menos, se irá desde Madrid á Córdoba. Está de más asegurar que no quedará ningún trayecto que correr en diligencia.

En Córdoba a han sido repuestos en sus cargos en virtud del último decreto del ministerio de la Gobernación, veintinueve alcaldes, catorce tenientes y once concejales.

Las existencias de algodón en Liverpool se componen de 368,530 balas de algodón americano, contra 31,320 que existían en la misma época en 1863; 93,130 del Brasil, contra 54,460; 2,008 de Egipto, contra 33,120; 10,390 de Smirna, contra 4,000; 21,220 de las Indias occidentales, contra 16,070; 384,220 de la India, contra 162,330; y por último, 4,540 de China, contra 44,280.

Resulta, pues, un total de 902,330 balas, contra 347,580 que existían en esta misma época en el año anterior.

Se esperan 376,000 balas de la India, 25,000 de China y 30,000 de América.

Segun dice anoche *La Esperanza*, el cetro de las islas Baleares se halla sin cobrar sus haberes, á pesar de que otras cosas que dependen del Tesoro han cobrado ya la mensualidad de junio.

El 18 de junio, dice una carta de Lima, hubo conatos de sedición en dos batallones acuartelados en la capital, pidiendo misa; á disgusto es general y se espera en el próximo vapor el pronunciamiento de los tres importantes departamentos Arequipa, Moquegua y Cuzco, que ya están medio movidos.

A muy corta distancia de la villa de Linares parece que se ha establecido una fabrica de pólvora sin la correspondiente licencia ni pagar siquiera la contribucion, y como es de suponer, sin aquellas condiciones de seguridad establecidas en reales órdenes vigentes. Así es que uno de estos últimos días se inflamaron nueve arrobas de aquel artículo, y fué víctima de la explosión un joven de 22 años, y segun nos dicen, cau-

saba horror el verle luchar con la muerte. Sobre este triste suceso entiendo el juzgado de Baeza. Así lo dice un colega.

La desercion de las tripulaciones de los buques peruanos *Huascar* é *Independencia*, fué tal cuando estas naves llegaron á Rio Janeiro, que apenas quedaron á bordo los individuos necesarios para el servicio de las máquinas, sin que los capitanes hallasen, por más ofertas que hiciesen, quien se enganchara.

En la noche del 29 de abril, al salir de Rio Janeiro el *Huascar* se sublevaron algunos de los pocos tripulantes que llevaba, y el capitán logró reducirlos á la obediencia, no sin haber herido antes gravemente al condestable, al que echó en tierra casi moribundo.

El día 9 estarán de manifiesto en la sala de almonedas del Monte de Piedad, las alhajas que se han de vender el 10 y 11 del presente mes.

Ayer solo llovió en Valencia.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 33 grados.

El Sr. Castellano, obispo de Málaga, ha permanecido algun tiempo en Sevilla y salido para su diócesis.

Dice un periódico de Córdoba que en los almacenes de estancadas de Lucena se ha notado la falta de más de 400 quintales de sal.

Anteayer salieron de Colmenar Viejo con dirección á Alicante, los toreros que deben lidiarse en aquella plaza el día 26 del corriente por los jóvenes aficionados de que ya hablamos.

En algunos puntos de la provincia de Alicante ha caído el agua con tal profusion, que ha ocasionado verdaderos desastres. En Altea, sobre todo, la inundacion ha sido terrible, destruyendo mucha parte de los férrados campos y frondosas huertas de aquel término.

Ha tomado posesion de su destino el nuevo administrador de correos de Burgos D. Carlos Martos.

Mañana de tres á seis de la madrugada pasará por Burgos el tren real donde van SS. MM. á Zarauz. Ya están allí nombradas las comisiones que han de salir á saludar á la augusta familia.

Ha sido nombrado oficial del gobierno civil de Burgos, D. Cayetano Gonzalez de Tejada.

Napoleon III, la emperatriz, el príncipe imperial y el duque de Magenta, se encuentran en Vichy. Deben ir desde allí al campamento de Chalons, y á fin de mes venir á Biarritz. El príncipe Napoleon ha regresado á Paris. El embajador

de Francia en Londres y el ministro de Negocios extranjeros se encuentran tambien en Vichy.

Las Cámaras de casi todos los pequeños Estados de la Alemania del Norte han celebrado una sesion extraordinaria, durante la cual han votado la aceptacion de las proposiciones prusianas de 10 de junio.

En una carta de Roma que publican los periódicos franceses, leemos el siguiente párrafo:

«Circular mucho en Roma el rumor de que dos regimientos de la division francesa van á abandonar los Estados pontificios para el mes de setiembre próximo. Ignoro cuál sea el fundamento de esta noticia; pero puedo asegurar que la autoridad militar no ha recibido ninguna orden oficial.»

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS por la vía ordinaria, referentes á la cuestion italo-alemana:

Nuremberg 4. El general bávaro Hartmann y el coronel prusiano Weith han fijado la línea de demarcacion que pasa por el Regnitz por la línea de Schwabach-Amberg hasta la frontera de Bohemia, comprendiendo las líneas férreas respectivas.

Berlin 3. Dican de Milan con fecha de ayer que el alcalde de esta ciudad Sr. Baretta ha enviado, á nombre de ella y por medio de la embajada prusiana, sus felicitaciones al rey de Prusia por las victorias de sus ejércitos y las gracias por las consecuencias que estas victorias han tenido respecto á Italia.

Berlin 3. Las autoridades municipales han presentado al rey felicitaciones. S. M., al contestar, ha manifestado repetidas veces su reconocimiento, haciendo notar que Prusia ha sacado la espada, no solo por su independencia, sino por la reorganizacion de Alemania. Conseguido el primer objeto, el segundo tambien se alcanzará con la bendicion de Dios. Todo presagia un porvenir dichoso para Prusia, estando próxima una paz gloriosa y duradera.

Berlin 3. El rey de Prusia marcha á Carlsbad, donde probablemente se firmará la paz.

Munich 3. Sábese de buen origen que el armisticio ajustado alcanza tambien á la ciudad de Maguncia. El representante de Baviera en Viena, conde de Bray, va con Mr. Vondorff á Berlín como plenipotenciario para las negociaciones de la paz.

Viena 3. Prolongada la suspension de hostilidades entre Austria é Italia hasta el 10 de agosto las negociaciones para fijar las condiciones del armisticio han em-

pezado en Cormons. El gobierno austriaco ha nombrado para representante en estas negociaciones al general Morino. Hasta ahora no se ha conseguido un resultado definitivo.

El baron Brenner, plenipotenciario austriaco, parte para Praga á fin de ponerse de acuerdo con el baron Werthe sobre el tratado de paz definitivo entre Austria y Prusia.

Berlin 4. Las negociaciones con Austria están tan adelantadas que es inútil volver los primeros plenipotenciarios de Praga.

Hoy dará principio en la parroquia de San Luis una solemne novena al glorioso San Roque para alcanzar por su mediacion que el Señor nos libre de la peste. Está encargado de predicar por las tardes alternativamente los Sres. Sanchez Grande é Lafontes.

Leemos en una carta de Viena: «No solo en el gran ducado de Baden, sino en Wurtemberg y en el Norte de Baviera crece la agitacion en favor de Prusia. Los Sres. Gustavo Muller, Noter, Holder, Pfeiler, etc., han publicado en Stuttgart un programa pidiendo que Wurtemberg acceda tambien al Parlamento del Norte. Este Parlamento es un punto de atraccion irresistible. Una de las cosas que los gobiernos del Sur se esfuerzan por resistir á esta manifestacion de la opinion pública, y en tal caso dichos Estados se debilitarían en guerra interior que no los permitiría gozar una existencia tranquila, ó no resistiría, y entonces Prusia conseguirá fácilmente su objeto de unificar á mas de 30 millones de alemanes, quedando Austria anonzada en su ala derecha.»

Se ha inaugurado en Amberst el busto del reputado cirujano Bonnet, que ejerció con gran fama la cirugía en Lyon, dejando varios escritos científicos de gran aprecio, en particular un tratado sobre las enfermedades de las articulaciones.

Ha sido nombrado médico-director del manicomio de Nueva-Belen el señor don Juan Giza. Este manicomio está situado en la villa de Gracia á muy corta distancia de Barcelona.

Está probado, segun asegura un periódico científico, que los médicos militares parecen por enfermedades ó heridas en mayor número que los oficiales del ejército activo. Se ha visto en recientes campañas que el cuerpo médico perdió un 31 por 100 por enfermedades, en tanto que los oficiales solo espermentaban el 4. El cuerpo de sanidad militar de Crimea tuvo 140 bajas, 38 por heridas y 82 por enfermedades.

Han sido promovidos á alféreces de navío los guardias marinas D. Juan Du-

rán y So Is, D. Vicente Canales y Yollf, D. Luis Pavía y Savignone, D. José Ferrer y Perez, D. Julian Garcia y Gonzalez, D. Nicolás Enríche de la Mata y D. Ignacio Perez de Torán y Gonzalez.

—Ha sido nombrado ayudante de marina del distrito de Moguer D. Francisco Carnero, alférez de navío.

—El licenciado D. Francisco del Barco, ha sido nombrado asesor de marina del distrito de Almuñecar.

Durante el mes de julio último han fundado en el lazareto de Mahon, para purgar la cuarentena, ciento cuarenta y siete buques de distintas procedencias, habiendo, hasta el día 31, tomado libre plática noventa y cuatro.

El jueves de la semana pasada, á las cinco de la noche, dicen de Mahon, naufragó en la costa del Sur y punto llamado *la Canabá*, la polaca francesa *Catherine*, su capitán Fauget, que con cargo de mineral y cascos vacíos se dirigia de Bona al mismo Cetta, habiéndose salvado la tripulacion.

El conocido escritor y redactor que ha sido de *El Reino*, Sr. Jimenez Delgado, ha publicado en *La Reforma* de hoy un canto, titulado *Sueño de un loco*, que dedica al Sr. D. José Zorrilla.

Han pasado á continuar sus servicios al apostadero de la Habana los alféreces de navío D. José de la Puente y Bassabe y D. Francisco Lazaga y Hurtado.

Escríben de Florencia que las bases de la paz fueron discutidas y aprobadas en el Consejo que se celebró el domingo 23 de julio en Ferrara, bajo la presidencia del rey, y al que asistían el baron Ricasoli, el general Lamarmora, el general Cladin, el general Manobra y los ministros de la Guerra y de la Marina. Trábase de decidir si debería continuarse la guerra ó deberian ser aceptadas las condiciones de paz que Francia y Prusia estaban dispuestas á apoyar. Prevaleció este último partido, pero no sin lucha. El general Cladin, cuya elocuencia es conocida, se pronunció por la guerra á todo trance y dió sobre la situacion militar de Austria, igualmente que sobre sus fuerzas y posiciones, informes tales, que estuvo á punto de ganarse la mayoría, sobre todo al rey, que siempre se ha inclinado por la continuacion de la guerra.

Dice un diario de Burgos que se ha dado orden para que los periódicos no se vendan pregonando por las calles.

Un periódico francés, *El Sol*, dice que el buque italiano *Re d'Italia* echado á pique durante la batalla de Lissa, llevaba á bordo cuatro millones de francos en oro.

que ante una fortuna en perspectiva no repara en los medios de alcanzarla.

—Mi hija será vuestra, murmuró monsieur de Nizy.

La fisonomía del joven se animó con expresion sinisterra, y luego dijo:

—¿Y cómo deshelamos la muralla de hielo que de esas damas me separa?

—¡Nimiedad! las mujeres son así á primera vista y está sobre todo tratándose de un recomendado mio..... pero al fin y al cabo la marquesa cede siempre á mi voluntad.

—¿Y vuestra hija?

—¡Oh, mi hija me adora! Os digo que el consentimiento de ambos corre de mi cuenta.

Este diálogo tuvo lugar en uno de los rincones del salon; pero ni el ruido que en él reinaba, ni el interés de su conversacion, las impidió oír al lacayo que anunció á Mr. Jorge Hervey.

—¡Cállate dijo el marqués; otro de mis protegidos, que como de costumbre es tambien poco simpático á mis dos damas.

—Perdonad, exclamó riendo el caballero, no sé si debo temerle.

—¡Oh, no tal! repuso con seguridad el marqués; no es un seductor, ni un pretendiente, debéis haberle conocido en el club, yo le presenté.

—Si le conozco de vista.

—Yo os le haré conocer más de cerca; en este instante tengo que ir á su encuentro.

Jorge Hervey llegaba tarde á la fiesta de Nizy.

Habiéndole costado tanto trabajo hacerse admitir en el palacio de Nizy, juzgó cuestion de dignidad presentarse de los últimos.

Era Mr. Hervey un joven de buena figura, que podría contar un par de años más que Enrique Martel.

Su tez triguena denotaba el ardor del clima en que había nacido; pero armonizaba admirablemente con su negra y brillante cabellera, su poblada barba y su mirada franca y enérgica, que parecía el reflejo de un corazón sincero.

Esperimentó al principio, si no marcada turbacion, algo de vaguedad al penetrar en aquel salon donde no había de encontrar ni un solo rostro conocido, ignorando dónde hallar á las dueñas de la casa.

El marqués llegó á sacarle de este apuro.

—Sed bien venido, le dijo el marqués, aunque legáis de los últimos.

—Dispensad mi tardanza, murmuró Jorge estrechando su mano y dejando apercebir su marcado acento inglés, no ha consistido en mí.

El marqués que comprendía la verdadera causa que retraía á su protegido, no le dejó entrar en el artículo de las disculpas y exclamó:

—Bien, bien, venid y os presentaré á mi mujer y á mi hija que están al otro lado del salon.

Y atravesando por entre la inmensa concurrencia le llevó ante las dos damas.

Estas le apercehirieron antes de que se acercara y dijo Clemencia:

—Mamá, papá viene á presentarnos á otro.

—Quizá será ese anglo-americano Jorge Hervey, murmuró la marquesa.

Había cierta alteracion en su voz á consecuencia de la obstinacion de su marido en presentarle amigos de su círculo y compañeros de aventuras.

—Señoras, murmuró el marqués, os presento al que por su mérito y su nombre os es ya conocido, Mr. Jorge Hervey.

Este saludó profundamente y las dos damas se inclinaron tambien.

—Nos estáis anunciando y recomendado en efecto, murmuró la marquesa; sois sobrino de un hombre de nuestra particular estimacion y no podéis menos de ser para nosotras bien venido.

—¡Os doy gracias, señoras, por mi tío... y por mí!

—Mr. Hervey, dijo el marqués, ¿vos bailaréis?

—¡Sí tal, nosotros los yankees sabemos hacer un poco de todo.

—Pues bien, querida Clemencia, prosiguió el marqués, como Mr. Hervey no tiene aun confianza para invitarnos, yo te comprometo á que balles con él el primer rigodon.

—Será un señalado favor para mí, señorita.

Clemencia se sonrojó ligeramente y dijo:

—Será el segundo despues del que va á tocar la orquesta.

Esta, en efecto, modulaba ya los primeros acordes, y un joven desconocido presentaba su brazo á Clemencia.

El salon presentaba ese agradable desorden que acompaña á la organizacion de las cuadrillas.

La casualidad hizo que enantos rodeaban á la marquesa se dirigiesen á bailar,

quedando solo Jorge con Mad. de Nizy.

La marquesa no se apercebió al principio de aquella entrevista que la suerte disponia en medio de la sociedad, y á solas seguía con interés y orgullo maternal á Clemencia, que conjunto de gracia y de hermosura se alejaba del brazo de su caballero.

Volviendo despues los ojos en torno suyo apercebió á Mr. Jorge Hervey que en medio de la multitud estaba casi á solas con ella.

No fué esto, sin embargo, lo que la sorprendió, sino la mirada impregnada de interés y compasion que el joven americano fijaba en ella.

Decididamente aquel joven no se parecía á los otros que se llamaban amigos de su marido.

—¿Valia mas ó valia menos? Este era un problema.

De todos modos, estaba ya marcado con un vicio original: le había presentado su marido y esto provocaba su desconfianza.

No obstante, Mad. de Nizy, mujer de buena sociedad, comprendía su deber ante las personas admitidas ya en su casa y dirigió la palabra al joven en estos términos:

—¿Vuestro señor tío no ha podido acompañaros?

—¡Con gran pesar suyo! Pero desde hace algunos días sigue un tratamiento muy severo.

—¿Dispuesto por vos sin duda?... Tengo excelentes noticias de vuestros conocimientos en la ciencia.

—¡Oh! Valen muy poco... he estudiado algo... he observado mucho y confío en que la enfermedad de mi tío entrará en breve en una crisis favorable.

—No era eso, segun creo, lo que sus médicos opinaban.

—Ya sabéis, señora, repuso el joven con sonrisa ingenua, que en todos los generos de ciencia hay unos mas ignorantes que aciertan, y otros mas entendidos que se equivoacan; yo me encuentro en el primer caso, y curaré á mi tío, casi ilegalmente, porque aunque doctor en Filadelfia, soy estudiante en Paris.

—Permitidme una pregunta, quizá indiscreta: ¿cómo os componéis para estudiar y vivir en sociedad?

—Levantándose temprano.

Mad. de Nizy iba quizá á convencerse de que era por la parte buena por la que Jorge Hervey se apartaba del círculo de su marido, cuando terminado el rigodon

se acercaron diferentes damas, retirándose Jorge Hervey á una galería.

No volvió á presentarse sino en el instante en que la danza prometida le reclamaba al lado de su pareja.

Timido ante aquel pequeño favor de tan corta significacion en la sociedad, parecía turbado al sentir en su brazo la mano de la linda joven, y al ver cerca de sí aquel tesoro de gracia, de ingenuidad, de hermosura, se estremeció pareciendo someterse á un influjo magnético.

Entonces comenzó entre ambos uno de esos diálogos triviales en el fondo pero que interesaba á los dos, porque resaltaba su mútuo interés, haciendo resaltar cada una de las bagatelas que le componian la chispeante gracia de uno y otro interlocutor.

Una circunstancia que él ignoraba hacia mas locuz é interesante á la joven, y era que sintiéndose observada por Enrique de Martel, no perdonaba medio de desagradarle mostrándose amable con su pareja.

Cuando el americano la condujo junto á su madre, aguardaba la joven una segunda invitacion; pero Jorge no le dirigió ninguna, ni volvió á bailar en toda la noche.

Este pequeño detalle perjudicó algo á la excelente opinion que Clemencia había formado de Jorge, porque ella en aquel momento cifraba en el baile su mayor interés, y creía cuestion de galantería aquella indicacion de su pareja.

Por fortuna parejas no faltan á la reina de la fiesta.

Mad. de Nizy había advertido por su parte, al verla del brazo del joven americano, que formaban la pareja mas propia é interesante del salon. La naturaleza parecía haberlos formado el uno para el otro por su buena figura, mútua elegancia y aire tímido á la par que distinguido.

Mr. de Nizy no dejó á su nuevo recomendado tiempo para entablar de nuevo conversacion con la marquesa.

Temiendo la frialdad habitual de ésta, se apoderó del brazo de Jorge y le dijo:

—Es preciso que yo os haga contraer aquí algunas amistades, ante todo de nuestros compañeros de club.

—Me abandono por completo á vuestra tutela, murmuró Jorge.

La primera amistad que se presentaba era naturalmente la de Enrique de Martel.

Jorge en aquella presentacion tuvo

La produccion de cobre en la Australia va aumentando bastante. En los últimos cinco ó seis años ha producido unos 6,000 toneladas por término medio, que son exclusivamente enviadas a Inglaterra y a las Indias; pero las últimas noticias dicen que la mas rica de las minas de la Australia, llamada la Barrabura, manifiesta tendencia a disminuir su produccion.

La Revista minera publica en su último número una ligera reseña biográfica del malogrado ingeniero y geólogo D. Casimiro de Prado. Entre los apuntes notables de la historia de este ilustre varón que tanto ha contribuido al progreso de las ciencias en nuestro país, se halla el relativo á haber estado encerrado 13 meses en la inquisicion sin que haya podido saberse por qué causa.

Segun noticias que recibimos de las cartas y periódicos de provincias, han sido confirmados los administradores de Hacienda pública de Almería, Sr. Vilches; de Ciudad-Real, Sr. Serrano y Cuello; de Badajoz, D. Dionisio Alonso Colmenares; de Guadalajara D. José Cervera y Olivares; de Gerona D. Juan José Egozcue; y de Alava D. Bruno Cardenal, que era administrador de propiedades y derechos del Estado.

Además de la exposicion universal en Paris en 1867, habrá la de pinturas como en los años precedentes que empezará el 15 de abril y terminará el 5 de junio.

Ha sido nombrado socio de la academia imperial de Medicina de Paris, para llenar la vacante que dejó en la seccion de cirugía M. Malgaigne, el doctor Broca, reputado práctico y bien conocido por sus escritos antropológicos y por varias obras que ha publicado.

Ha regresado del extranjero el señor de Pelomar, donde sabemos que ha utilizado sus especiales conocimientos en las enfermedades de pecho y padecimientos del hig. do. Desearnos que continúe en esta capital prestando sus buenos servicios á la humanidad doliente.

Anteayer salió de Bilbao para San Sebastian la banda del regimiento de Africa, que desde allí pasará á Zarauz.

De un momento á otro debe llegar á Valencia el tenor español D. Alejandro Soriano, que ha cantado con el mejor éxito en varios teatros de Italia y de la Argelia en las últimas temporadas teatrales.

El estado fué denunciado á la autoridad de Barcelona el hecho de que á una persona que pasaba por la calle Condal se le acercó un mendigo para pedirle una limosna, y al ir á hacerle la robó un bolsillo que contenia unas monedas de oro.

Varias señoritas de Zaragoza están confeccionando unas lujosas y bonitas motas para los toros que se han de lidiar en Huesca los dias 10 y 11 del mes actual.

El dia 6 á las doce de la mañana estalló un incendio en un pajar contiguo á la iglesia de San Lorenzo de Huesca, concluyendo una hora despues de haber empezado, sin desgracias personales.

El célebre Biondin contribuirá á las fiestas del 15 de agosto en Paris. Los dos estrechos de la cuerda por cima de la cual pasará, se lizarán en lo mas alto del palacio Borbon y de la Magdalena, teniendo por punto de parada en medio el obelisco de Luxor. El sitio está escogido á propósito para que pueda contemplar al afamado acróbata un inmenso público.

Un periódico de Nueva-York calcula que costará á los periódicos de los Estados-Unidos recibir de Europa dos despachos telegráficos de veinte palabras cada uno, por la via del cable transatlántico. 2,000 duro semanales, ó sean 104,000 duros por año. Si la administracion del telégrafo submarino, añade el citado periódico, no baja las tarifas, es probable que los periódicos anglo-americanos retrocedan ante este gasto.

Segun el Diario de Minerva, durante el mes de julio último entraron en el puerto de Mahon 179 buques, 133 nacionales y 44 extranjeros; de los nacionales 82 lo han hecho cargados con 12,697 toneladas y 33 en lastre con 3,021, y de los extranjeros 33 cargados con 7,902 toneladas y 4 en lastre con 1,198, componiendo todos la cifra de 24,818 toneladas. Han salido 139 embarcaciones, 101 nacionales y 38 extranjeras, de las primeras 40 en lastre con 1,349 toneladas, y 61 cargadas con 8,274, y de las segundas 3 en lastre con 723 y 33 cargadas, con 8,872, haciendo un total de 9,593 toneladas salidas.

En una de las últimas sesiones del parlamento inglés se ha aprobado que continúe la suspension del habeas corpus en Irlanda. Solo treinta y tres diputados han protestado contra esta determinacion; de los otros irlandeses. Cinco miembros del anterior ministerio han votado en favor de dicha medida.

El dia 1.º del actual fundó en el lazareto de Mahon el vapor de guerra español Isabel la Católica. Tiene su bordo al Sr. Dulce, capitán general que ha sido de Cuba y llegó de Nueva-York en veintidós dias.

La empresa de El Madrileño ha pasado á ser propiedad del Sr. Capmany.

El gobernador de la provincia de Sevilla ha publicado tres bandos. Por el primero se dispone la formacion de un patron de vagos, y personas dedicadas habitualmente á la mendicidad ó de conducta sospechosa. El segundo se refiere al uso de armas, y recurre á las penas que incurrían los contraventores de las disposiciones vigentes en la materia. En el último se dictan medidas relativas á juegos prohibidos.

BOLSA.—COT. ONIC. DE HOY 8. Efectos públicos. Camb. al cont. Consolidado al contado... 33-05 y 33-06. Idem fin de mes... 33-75. Diferido al contado... 32-40, 20 y 05. Idem fin de mes... 00-00. Amortizable de 1.ª... 00-00. Idem de 2.ª... 00-00. Personal... 17-67 d. Billetes hipotecarios... 87-40. Carreteras y sociedades. De abril de á 4,000... 32-00 p. De á 2,000... 33-00. De junio, 2,000... 00-00. De agosto, 2,000... 82-50. De marzo, 2,000... 00-00. De julio, 2,000... 75-00. Obras públicas... 00-00. Canal de Isabel II... par d. Obligaciones del Estado... 63-60. Banco de España... 119-00. Id. moviliario español... 4,900.

CAMBIOS. Londres á 90 d. fecha. 46-13. Paris á 8 dias vista... 4-73.

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo del Principe Alfonso. — A las 8 y 1/2 de la noche, funciones de ejercicios ecuestres y gimnásticos. Campos Eliseos.—A las 8 y 1/2 de la noche, concierto por una banda militar y fuegos artificiales.—Entrada á 2 rs. Jardin del Tivoli (Prado).—Gran baile campestre de 8 á 12 de la noche, concierto instrumental y fuegos artificiales.

TERCERA EDICION.

Para llevar á efecto las economías acordadas en la presidencia del consejo de Ministros, se han suprimido como anunciamos, las direcciones generales de Operaciones geográficas y de Estadística.

El vice-presidente de la junta de Estadística reasumirá las atribuciones conferidas á aquellas, y despachará todos los asuntos encomendados á las mismas.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 8.

El emperador ha regresado repentinamente de Vichy, á causa segun dice la «Patrie» de un incidente inesperado que ha surgido en la cuestion de Italia.

Se ha concedido privilegio de invencion por diez años, á favor de un vecino de Madrid, para poner en planta un nuevo sistema de barretes ó regillas cónicas con corrientes de aire y múltiples, para aplicarlas á toda clase de hornillos de máquinas terrestres y marítimas de artes é industrias, y para los hornillos de las casas particulares.

Dicen de Méjico que muchas familias alemanas á quienes el emperador Maximiliano habia concedido tierras en Méjico, han llegado á la provincia de Sonora estableciéndose en ellas.

Una mujer de las Azores ha dado á luz cuatro niñas de un solo parto. Las criaturas vivieron solo el tiempo necesario para ser bautizadas.

Mr. John R. Tucker, oficial de marina anglo-americano y comodoro al servicio del gobierno confederado durante la guerra civil de los Estados-Unidos, ha sido nombrado almirante por el presidente del Perú y tomado el mando de la escuadra chileno-peruana.

Suprimidas 19 plazas de auxiliares provinciales de estadística, han quedado cesantes los mas modernos, es decir, los que ingresaron en el ramo en virtud de las oposiciones verificadas en los dos últimos años.

Además del jefe de la seccion de estadística de esta corte Sr. Disdier, han sido declarados cesantes, los de Granada y Valladolid.

Ha sido nombrado oficial del gobierno de Madrid D. Bartolomé Palomares, en reemplazo de D. Manuel Sanz, que ha sido declarado cesante.

Se nos ruega que llamemos la atencion de quien corresponda á fin de que se coloquen algunos faroles en la calle de Malpica, pues en las noches oscuras no se puede transitar por aquel punto en atencion á no haber ni una sola luz.

Año he fué auxiliaria convenientemente en la casa de socorro de la plazuela de Matute, una jóven de nacion francesa, que en rifa con una de sus compañeras de habitacion, calle del Pozo, núm. 4, fué herida en la cabeza de bastante gravedad. El juzgado del Congreso entiende en este asunto.

Los periódicos italianos condenan con el mismo ardor que los prusianos la idea de un congreso europeo.

Ha producido sensacion en el mundo político de Berlin que Rusia no haya retirado á su representante cerca de la Dieta germanica. Esto se explica por el interés que muestra la corte de San P. et S. burgo en favor de las de Wurtemberg y de Saxe Darmstadt. Créese en Berlin que la actitud de Rusia no ejercerá influencia alguna en la política de Mr. Bismark.

Ha sido nombrado corredor de número de B. isa de esta corte D. Mariano Carro y Azogue.

Ha sido destinado á continuar sus servicios á la seccion de Fomento del gobierno de Madrid el oficial de la clase de primeros D. José Benito Ortiz.

Ayer salió para Zamaya, con su familia, el profesor de medicina Sr. D. José Eugenio Olavide.

Se ha dispuesto vuelva á encargarse de la asesoría del tercio naval de Vigo, el Letrado D. José de Vargas y Millau.

En una relacion que el capitán del buque peruano Huascar ha publicado sobre el viaje de este á Chile, cuenta que en la noche de la salida de prest (27 de febrero), la Independencia le abordó en la oscuridad, y habria echado á pique al Huascar si este buque no fuera de una fortaleza grande. La obra-muerta de estribor quedó destruida y el buque casi zozobrando. La Independencia sufrió mas y empezó á irse casi á pique, perdiendo 29 dias del mes de abril en Rio-Janeiro y como 9,000 pesos que costó su reparacion.

Ambos buques han llegado al Perú con graves averías, algunas de difícil reparacion allí donde no hay arsenales para construccion.

El teniente coronel de infantería de Marina D. Federico Sabado y San Roman, ha sido nombrado primer jefe del primer batallon.

Un despacho de Nueva-York del 3 de este mes recibido por la via del cable trasatlántico anuncia que ha sido levantado el estado de sitio en Nueva-Orleans.

Ha sido promovido al empleo de comandante de infantería de Marina, el capitán del mismo cuerpo D. Olegario Castellani y Marfori.

El Sr. D. Pedro Antonio de Alarcon ha publicado en el Museo universal una notable carta salutando la vuelta del eminente poeta Zorrilla á España y haciendo una rápida y notable critica del génio poético de este ilustre español.

Se ha dispuesto que pase á la escala de reserva el teniente coronel de infantería de Marina D. Manuel Bermejo y Gener, y los comandantes del mismo cuerpo don Matías Garau y Cirer y D. Manuel Hernandez y Vidal.

Ha llegado á Bilbao, donde piensa pasar una temporada, D. Constantino Ardanaz, vicepresidente del Congreso.

Ha sido nombrado comisario de Marina de Puerto-Rico, don José Sanchez Conde.

Escriben de Berlin, que el proyecto del gobierno relativo á la convocacion de un Parlamento alemán tiene por base la ley electoral de 1849 que establece el sufragio universal. Todos los ciudadanos del norte de Alemania mayores de 25 años serán electores. El gabinete de Berlin aplicará la ley electoral en toda la estension de la monarquía prusiana y en los países ocupados hoy por sus tropas que han de pertenecer á la confederacion del norte. En cuanto á los Estados aliados se les invitará inmediatamente á las elecciones aplicando la misma ley y dejándoles en libertad sea de promulgarla directamente ó de ponerse de acuerdo con las Cánaras para su adopcion.

Han sido promovidos al empleo de capitán de Estado mayor de artillería de la armada, los tenientes D. José Eady y Viana y D. Eustasio Monedero y Mateo.

La reconciliacion está realizada entre el partido liberal y el rey de Prusia. Las Cámaras prusianas, además de las leyes de Hacienda que anuncia el discurso del trono, van á votar la ley electoral, en virtud de la cual ha de unirse en Berlin el Parlamento de la Alemania del Norte.

D. Miguel Angles y Victory, ha sido ascendido á cuarto delinador de la direccion de Hidrografía.

Se ha concedido el retiro del servicio al auditor de Marina D. José Vicente Rivera.

En los sorteos celebrados ayer para la adjudicacion del premio de 250 escudos concedido á las huérfanas de militares, milicianos nacionales y patriotas muertos en campaña, y los cinco de 50 escudos cada uno asignados á las doncellas acogidas en el Hospicio y Colegio de la Paz de esta corte; han resultado agraciadas las siguientes: Huérfana.—Dona Juana Inchaurreaga, hija de D. José, miliciano nacional de Bilbao, muerto en el campo del honor. Doncellas.—Francisca Mesager y Rojo de Alejo, del Hospicio; Juana Maza y Prats de José; Manuela Gonzalez de la Fuente de José; Clara Jorge y Zabalza de Pedro; y Francisca Wistremundo de Martín, del Colegio de la Paz.

Ha sido nombrado ayudante personal

del ministerio de Marina, el comandante graduado, capitán de ejército, teniente de infantería de Marina, D. José Castellani Marfori.

Hoy publica la Gaceta la distribucion de fondos por capitulos y artículos para cubrir las atenciones del Estado en el mes corriente.

Ha sido nombrado oficial de la direccion del personal del ministerio de Marina el teniente de navio D. Alejandro Churrucua y Brunet.

El sábado de esta semana ó el lunes de la próxima, darán principio en los jardines del Tivoli unos conciertos corales é instrumentales ejecutados por 180 profesores.

Ha sido nombrado ayudante personal del jefe de escuadra D. Guillermo Chacon, el alférez de navio D. José de Paredes y Chacon.

La Reina de Inglaterra ha mandado construir un monumento á la memoria del rey de Bélgica en el claustro de la capilla de San Jorge en Windsor. Su ejecucion está á cargo de la señorita Durand, quien ha terminado ya el modelo. El monarca está acostado en su lecho de muerte al lado del cual se encuentra echado, pero con la cabeza levantada el leon belga, sobre cuyas crines el rey moribundo ha dejado caer la mano derecha. Al otro lado del lecho están dos ángeles guardianes que sostienen los escudos de Inglaterra y Bélgica.

Han sido nombrados ingenieros prácticos de segunda clase D. Joaquin Fontela y Mayolre, y de tercera D. Fernando Vez y Alban.

Se ha dispuesto que se anuncien desde luego las subastas para el arriendo de los portezgos y pontazgos cuyos contratos hayan concluido y no estén renovados.

Se ha concedido vuelta al servicio al capitán de fragata D. Nicanor Soletó y Rivero.

Para las secciones de Fomento han sido nombrados: jefe de la clase de terceros D. José María Blanco y Muñoz, y oficial de la clase de segundos D. Francisco Aragon y Garcia.

Ha sido nombrado comandante de marina de Alicante el capitán de navio don Luis Milan y Rosique.

El doctor Delgado ha vuelto de su viaje á Paris, á donde le llevó un objeto científico; dentro de pocos dias volverá á salir con direccion á las provincias Vascongadas para tomar baños minerales en Santa Agueda ó Arechavaleta.

El capitán de navio D. Francisco Javier Aguado y Roman, ha sido nombrado jefe de la subinspeccion del arsenal del Ferrol.

La France desmiente que el diplomático americano Mr. Niles haya llegado á Francia, encargado de una mision especial de parte de su gobierno.

Ha sido nombrado mayor general del apostadero de Filipinas, el capitán de navio D. Juan de Dios Robion y Rápala.

El Shah de Persia, que el año último habia confiado al primer ministro la alta direccion de todos los negocios, ha dado un decreto volviendo á tomar las riendas del Estado. El Shah ha reorganizado las atribuciones de los diversos departamentos ministeriales. Ninguna decision de importancia se tomará sin su previo examen. Esta medida se aplicará especialmente á las cuestiones financieras. Ha nombrado nuevo ministerio.

El teniente de navio D. Mariano Balbani y Tribes, ha sido nombrado comandante de la goleta Andaluza.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 2,363 fanegas de trigo á 4752 escudos la fanega, y la cebada de 2'000 á 2'300.

El nuevo secretario del gobierno de la Coruña señor D. Calixto Varela ha salido ayer de Madrid para tomar posesion de su destino. El Sr. Varela ha sido subgobernador del Ferrol.

El sábado saldrá para las islas Baleares el diputado á Cortes por aquella provincia Sr. Ory.

La causa instruida por el juzgado de la Audiencia con motivo de la muerte de Manuel Chao, jóven de 27 años que hace pocos dias fué herido gravemente en los jardines de la plazuela del Progreso, y de cuyas resultas falleció al dia siguiente en el hospital General, está á punto de terminarse en la parte relativa al sumario, y dentro de breves dias le será entregada al fiscal Sr. Labaneta para que formule la correspondiente acusacion.

El Sr. D. José María Sanz, juez interino del distrito, tan luego como tuvo noticia del suceso, se constituyó en el hospital, acompañado del actuario Sr. Polo, dando principio á la formacion del proceso, y acordando la prision del presunto agresor, el cual, segun hemos oido, se llama Nicanor Arguido y Erguido, de 21 años de edad, y se halla confeso y convicto de su delito.

Esta lamentable desgracia parece que ha sido ocasionada por los celos que el ya difunto tenia de Nicanor, quien requeria de amor á la novia de aquel. El juzgado repitimos que está á punto de dar por terminado el sumario, en cuya instruccion ha desplegado todo el co-

lo y actividad que requieren asuntos de esta naturaleza.

Ha regresado D. Angel Hernan de su expedicion á las provincias del Norte de la Peninsula, de estudiar varios proyectos mercantiles, que se proponen desarrollarla.

Se ha solicitado privilegio de invencion por cinco años de un sistema para cortar la paja y trillar las mieses, por medio de una máquina.

Se ha concedido real privilegio de invencion por cinco años, de un sistema perfeccionado para el tratamiento por amalgamacion de los minerales y demás sustancias auríferas y argentíferas.

Entre los empleados de esta dística que han sido declarados cesantes, con motivo del nuevo arreglo del ramo, se encuentran: el Sr. Mora, que tenia á su cargo los expedientes del movimiento de poblacion y medios de transporte, los señores Guerrero, Cossio, Quintero, Evaañolista, Motta, Losistona, Ramos Carrion, un portero y los temporeros del nomenclator.

Anoche llegó á esta corte el tercer regimiento de artillería, y además una batería montada, procedentes de Sevilla.

La direccion general de rentas Estancadas y Loterías está autorizada para refundir en una sola, la medida que el servicio lo permita, las administraciones de loterías y las subalternas de Estancadas en los puntos donde estas se hallen establecidas, reduciéndose en tal caso á una mitad la comision por Loterías.

No es, pues, exacta la noticia que dif un periódico, y nosotros reprodugimos, respecto de la sucesion inmediata de las administraciones de loterías situadas fuera de las capitales de provincia.

El dia 10 del actual se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Cruz de esta corte una solemne funcion al glorioso San Lorenzo.

Han sido confirmados en sus destinos D. Francisco de Paula Diaz, oficial primero de la administracion de Malaga; D. José Lopez Ubago, que lo es de Madrid, y D. Félix Marcos Platero, que lo es de Lérida.

También han sido confirmados don José Moana de la Granda, administrador de Hacienda de Logroño y D. Benito Garcia de Longoria, que lo es de Huesca.

En Francia, sin contar los destinados al distrito de la capital que se elevan hasta el número de 10, hay 95 inspectores de instruccion primaria de primera clase, otros tantos de segunda y 91 de tercera, componiendo por lo tanto entre todos un total de 291. El minimum de su dotacion es 2,000 francos, y se les abonan además 7 francos diarios en el tiempo que emplean en las visitas ordinarias y 9 cuando se les encarga una mision extraordinaria.

Ha sido preso en Barcelona un sugeto que habia robado la friolera de 932 duros, de los cuales se le encontraron solo 907.

Mañana tendrá lugar en los jardines de Apolo un gran concierto instrumental en el que tomarán parte 80 profesores dirigidos por los maestros Bonafí y monsieur Vilamas, tocándose además piezas concertantes y de baile. Grandes se reproducirá el Combate del Callao.

La noticia dada por La Epoca y por nosotros copiada respecto á haberse sabido la llegada á Filipinas de los buques que desde el Pacifico tomaron aquella direccion, no ha salido cierta. No es posible tener aviso de ello en algun tiempo todavia; quizá hasta fines de setiembre ó octubre, segun se hayan detenido más ó menos tiempo nuestros buques en Otaí.

Don Mariano de la Garza, oficial primero de la administracion de Hacienda de Burgos, pasa con igual destino á Leon, y el de Huelva, D. José Villaverde, á Cáceres.

Ha regresado ayer á Madrid el violonista Sr. Fortuny, que ha recorrido varias capitales del extranjero, conquistando aplausos y dinero.

De un día á otro saldrá para ultramar con objeto de encargarse del mando de la goleta de hélice Sirena, su nuevo comandante el teniente de navio D. Wenceslao Alvar Gonzalez.

Han sido nombrados administradores de Hacienda de Lugo D. Ramon Lopez Zapata, oficial primero de la Coruña, y de Lérida D. José Perez Valdés, oficial primero de Barcelona.

A última hora recibimos hoy el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de nuestro servicio particular: Paris, 8.

Un despacho telegrafico de Roma anuncia que se ha celebrado una reunion extraordinaria de Cardenales y dignidades del Sacro Colegio. El Papa presidió la reunion que tenia por objeto arbitrar medios para sacar á los estados Pontificios de la apurada situacion en que se encuentran.

Nada se ha traslucido en definitiva de esta reunion; pero se sabe que se va á dirigir una nota á todas las potencias catolicas pidiendo ayuda y una opinion concreta sobre asuntos dados.

Gravísimas son las noticias que desde Viena dan a La France. El imperio austriaco está amenazado de una completa disolución. En Austria se teme una dictadura para escalar la opinión, profundamente descontenta de la paz. La Bohemia se encuentra entre la miseria y la peste. En Hungría existe una gran agitación. Todo el mundo pide una nueva política liberal y progresiva, que no establezca una barrera insuperable entre el Austria y la Europa.

Ha sido nombrado segundo comandante de la corbeta *Vila de Bilbao* el teniente de navío D. Pascual Cervera y Topete.

Han sido nombrados segundos capitanes del cuerpo celestístico de la armada D. Rafael Delgado y D. Flias González.

Para facilitar el despacho de los asuntos encomendados a las direcciones subprimadas en la presidencia del Consejo, se han creado dos secciones dependientes del vice-presidente de la junta de Estadística, que se distinguirán con el nombre de Sección de trabajos geográficos y Sección de estadística.

Al frente de cada una de ellas habrá un jefe de administración de tercera clase.

En el circo del Príncipe Alfonso se prepara, según noticias, una función a beneficio de un gimnasta español que ha caído soldado y a quien desean redimir varios compañeros sus aficionados que tomarán parte en la función.

Anoche, al terminar la función del circo del Príncipe Alfonso, uno de los monjes que trabajan en la carrera africana se libró de las ligaduras que le sujetaban a la jaca, y de dos saltos se subió a la parte más alta de los palcos, escapándose en seguida a la cuadra, donde volvieron a cogerle.

Por la dirección de Estancadas se trata de sustituir a la venta de la picadura y rapé en las latas en que ahora se expende con gran perjuicio para la conservación del tabaco, el envase en paquetes de papel perfectamente preparado. Según los ensayos que han hecho hasta ahora, el resultado es muy satisfactorio. Así lo dice un periódico.

Se ha dispuesto que el vicepresidente de la junta de Estadística redacte y someta a la aprobación de S. M. un reglamento interior que establezca la organización y atribuciones de su dependencia y las bases para el despacho de los asuntos que le están cometidos.

Ha sido nombrado administrador de Hacienda pública en Cuenca D. Mariano Herrerero, cesante del mismo cargo en Sorla.

D. Agustín Genon, administrador de Hacienda pública que era de Zamora, ha sido nombrado con igual destino en Burgos.

Se han publicado los cuadernos de junio del *Album de la fantasía*, que contiene gran número de dibujos de mucho gusto, las armas de España y el retrato de Mendez Nuñez.

Con fecha 31 del mes último fué relevado del cargo de director de operaciones geográficas D. Francisco Coello y Quesada, y nombrado jefe de la sección de trabajos geográficos de la junta de Estadística.

El oficial de estadística del ministerio de Gracia y Justicia Sr. Adame que ha quedado cesante a consecuencia de las reformas realizadas en dicho ministerio, ha abierto su bufete de abogado en la calle Ancha de San Bernardo, núm. 20.

Ha sido promovido al empleo de teniente coronel de Estado mayor del ejército el comandante del mismo cuerpo, D. José de Castro y López; ocupando la plaza efectiva que este deja en la escala, D. Luis Roig de Luis, teniente coronel graduado de caballería y comandante de Estado mayor de ejército.

Han sido promovidos a capitanes 29 tenientes del arma de infantería.

Se ha dispuesto que el servicio de practica en todos los puertos de la Península, islas adyacentes y Ultramar sea libre para los buques nacionales de cabotaje, sin limitación de capacidad.

Se va a hacer una nueva edición de las ordenanzas generales de aduanas con las alteraciones introducidas en ellas hasta el día.

D. Teodoro Ponte de la Hoz ha sido relevado del cargo de segundo jefe de la dirección de Estadística, y nombrado jefe de la sección del ramo en la junta general.

Ya hay presentadas treinta solicitudes para ingresar en la carrera pericial de Aduanas, y es de suponer que habrán de presentarse muchas más hasta fin de mes en que termina el plazo señalado al efecto. Los aspirantes que sean aprobados irán siendo colocados a medida que vayan ocurriendo vacantes.

En el teatro de la Zarzuela se van a realizar algunas mejoras en el salón para la próxima temporada. Se reformarán los adornos de los palcos y antepechos; se estrenará un bonito techo pintado por el artista escenógrafo señor Plá y se cambiarán las butacas poniendo otras más cómodas y cuyo asiento doble servirá con distinto efecto para verano o para invierno.

Ha sido destinado a las dependencias de contabilidad del ministerio de Marina el sub-comisario D. Domingo Ballasote.

Con fecha 4 del actual se ha admitido a D. Francisco Coello y Quesada la dimisión que ha presentado del cargo de director de operaciones geográficas; y se ha dispuesto que cese en el de jefe de sección del mismo ramo.

D. Luis de Gaminde y Torres Vildósola, teniente de navío, ha sido nombrado segundo comandante del vapor *Ulloa*.

La bibliografía española ha empezado a enriquecerse con una nueva publicación titulada *Album de la Fiera médico-farmacéutica, industrial, indígena y exótica*. Esta colección de láminas iluminadas que representan plantas de gran utilidad y general aplicación va acompañada de una minuciosa descripción que servirá para generalizar su conocimiento. Esta publicación es debida al inteligente farmacéutico, D. Vicente Martín Argenta.

Ha sido nombrado segundo comandante del tercio naval de Santander don Juan Cabeiro y Martínez, capitán de fragata.

Hoy ha salido para su casa de Chinchón el diputado a Cortes por la circunscripción de Alcalá, Sr. Juez Sarmiento.

Ha sido nombrado guarda-almacén del arsenal de la Carraca el oficial primero del cuerpo administrativo D. Ramón Aguirre.

Por el juzgado correspondiente se está formando la oportuna sumaria a consecuencia de la desaparición de un baul de la condesa de San Luis en la estación del Mediterráneo, el día en que nuestro embajador en Roma salió de Madrid con dirección a su destino.

El oficial primero del cuerpo administrativo de la armada D. Antonio Reina, ha sido nombrado contador del observatorio astronómico de San Fernando.

Ayer tomaron posesión de sus destinos los Sres. Solís y Ortuño, administrador y contador de la aduana de esta corte.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en París la siguiente carta que contiene apreciaciones muy oportunas sobre los sucesos de actualidad:

«PARIS, 6 de agosto. Cuando reciban ustedes mi carta, ya habrán tenido noticia del armisticio en Italia, que se ha firmado hoy.

Hoy, en los círculos políticos, reinaba efervescencia. Esta efervescencia que venía de abajo arriba, se cree llegada a las altas regiones, y es producida por el disgusto con que el pueblo francés ve que Francia es probable no saque ventaja alguna tangible de una situación en que ella ha sido la árbitra.

Ello es, que es indudable y al tiempo doy por testigo, que las relaciones entre Berlín y París se han enfriado mucho de pocos días a esta parte. Francia quiere gloria, pero también quiere provecho, y no se divide por hoy camino que le lleve a este segundo resultado.

Volviendo a Italia, la misión que llevó el príncipe Napoleón ha sido la de convencer a los tan ambiciosos como desgraciados enemigos del Austria, de que no pidiesen el orbes y se dieran por muy contentos con el Véneto. Mucho parece que ha tenido que trabajar el príncipe para contener las exageradas aspiraciones de aquella gente; pero al fin, ante la amenaza de abandonarlos a su suerte si querían proseguir una guerra que habían

empezado con poca fortuna, han cedido, y a la vuelta del príncipe se hallaban conformes en tomar el Véneto.

La conducta del príncipe en esta delicada misión, ha sido aprobada completamente por el emperador.

El Véneto sufrirá, según mis noticias, algunas modificaciones en su delimitación, pero modificaciones poco importantes y que convendrán tanto al Austria como a Italia.

París se prepara a celebrar la fiesta del 15, y ya se hacen trabajos en los paseos y monumentos para esta solemnidad.

También los departamentos se disponen, no solo a cumplir con la disposición publicada en el *Moniteur* para cantar un *Te Deum* y pedir a Dios por la familia imperial, sino a hacer cada uno de por sí lo posible para solemnizar la fiesta religiosa y la fiesta nacional.

Estos días se hablaba de aplazar un año mas la Exposición universal, y aun no es seguro que se verifique en el año próximo; pero sin embargo, hecha la paz, como es indudable que se hará (y aun antes de terminar el armisticio), es de creer que si los trabajos para aquella solemnidad se apresuran un tanto, pues falta mucho que hacer, podrá abrirse este concurso nacional en la época fijada.—BRAVO.»

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 9.—San Roman, mártir.—Vigilia.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Lorenzo, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas a su titular y reserva.—Continúa la novena de la gloriosa Santa Filomena en la parroquia de San Justo, y predicará en los ejercicios de la tarde D. Castor Compañía.—En San Isidro, San Gaiés, San Andrés, Capilla real y Santa Catalina de los Donados habrá misa cantada para la renovación de Sagradas Formas.—Ayer dió principio en la iglesia de Monjas de San Plácido, calle de San Roque, la novena que anualmente se consagra al glorioso San Roque y prelicará por la tarde alternativamente en los ejercicios D. Basilio Sánchez Grande y D. Ambrosio de los Infantes. En San Isidro sigue por la noche la novena de la Virgen del Buen Consejo y predicará hoy D. Luis Milla.—Se reza d. San Justo y Pastor con rito doble, según la clase y color encarnado, haciéndose conmemoración de San Roman y de la vigilia de San Lorenzo.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora del Rosario en Santo Tomás.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 9.—Parada: Araspiles y Burgos.—Jefe de día: Señor teniente coronel del regimiento del Príncipe, D. Luis Orta y Espinal.—Visita de hospital: Asturias, segundo capitán.—Reconocimiento de prisiones: Ciudad-Rodrigo, tercer capitán.—El general gobernador, Pavía.

ANUNCIOS.

DESPACHO CENTRAL DE EXHORTOS,

CALLE MAYOR, 97, ENTRESUELO. Se encarga de cumplimentarlos con prontitud en todos los juzgados y tribunales de España y Ultramar, proporcionando también copias auténticas y testimonios de cualquier instrumento público o partidas sacramentales, haciéndolos venir de los puntos en que estén protocolizados o archivados. La correspondencia al director D. José Ami.—10

BAÑOS.—AVE MARIA, 11, SE ALQUILAN de hojadelata desde un real en adelante. Se venden desde 40 rs. a 260.

VENTA EN PUBLICA SUBASTA DE SOLARES A PLAZOS.

Extrajudicial subasta y voluntad de su dueño, se venden 16 solares que juntos forman la manzana 9.ª del barrio de Argüelles, en la Montaña del Príncipe Pio, la cual manzana linda con Madrid. La subasta tendrá efecto el día 10 de agosto a las doce de la mañana en el despacho del notario de la real casa, D. Claudio Sanz y Barea, sito en la calle de Atocha, núm. 67, cuarto 2.º, izquierda, donde están de manifiesto el croquis de la referida manzana, con distribución, medidas y precios, el pliego de condiciones y demás antecedentes que puedan necesitar los que deseen tomar parte en la subasta.—2

DOÑA POLONIA SANZ, PRIMER dentista de Cámara y del príncipe Muley-El-Ahbas, es la única española que ejerce todo lo perteneciente a su profesión. Mayor, 22 y 24.

JARABE PARA LA DENTICION de los niños. En la oficina de farmacia de Arribas, Jacometrezo, 32, se hallan los frasquitos de este jarabe, cuyos especiales resultados son ya conocidos, pues calma por completo la irritación de la boca.—4

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CÁMARA.

Correías, 7, principal. EL MÉDICO-CIRUJANO CATALAN D. Joaquín Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce a cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

ALQUILER.—EN LA RONDA DE Atocha se alquila un parador compuesto de casa, grandes cuartos, cobertizos y patio. También se alquila una tienda y una habitación. Informará el dueño de la tienda de frente al portillo de Valencia. El mismo tiene de venta un toro grande, nuevo, con su taniz para tahona y una mesa.—1

ALMONEDA DE MUEBLES DE Aluja. Madera Baja, núm. 11, principal derecha.—1

SE VENDEN EN ALMONEDA DOS Mesas de billar, cincuenta banquetas largas de terciopelo con sus respaldos; un piano de cola y todos los enseres de casa. Corredora Baja, 8, principal.—1

CASA DE CAMBIO DE DON FELIPE Lopez Espejo.—Se recibe dinero en cambio de billetes del banco de España, abonando el precio mas alto de la plaza. Atocha, 33, frente a la de Relatores, portada encarnada.

FONDA DE BARCELONA.—SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por lista.

ALAS ALMAS CARITATIVAS.—Una señora viuda, enferma, con un niño de tres años casi baldado y enfermo del pecho, implora la caridad de las personas generosas y humanitarias, pues se encuentra reducida al último estremo de miseria. El señor cura párroco de San Ildefonso recibirá los socorros que se quieran hacer a esta desgracia.—1

SE CEDEN DOS BONITOS GABINETES con buenas alcobas a la calle, con asistencia o sin ella. Veneras, 4, tercero, izquierda.—1

ALMONEDA.—FUERTA DEL SOL 4, tercero izquierda.—De nueve a doce de la mañana.—3

GABINETE DE LECTURA UNICO Ten su clase. Preciados, 62 prel.—5

SE TRASPASA UN COLEGIO DE Niños. Barrio de Pozas, calle de la Princesa, núm. 26 cuarto principal.—1

PARA LAS VIÑAS. Hay una partida de 100 quintales de flor de azufre puro, superior, que se dará muy barata, tomando alguna cantidad. Calle de Magallanes, 12, afueras de la puerta de Bilbao.—1

PAPEL DEL ESTADO Y EMPRÉSTITO ROMANO.

Se compra de una y otra clase de dichos créditos en pequeñas y grandes partidas.—Diríjase a D. Manuel Moscuña, calle de la Victoria, número 7, escritorio.—12

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE.

Esta compañía ha dispuesto ampliar hasta el 1.º de setiembre próximo el plazo fijado para la licitación del suministro de los impresos de todas clases que son necesarios a los diversos servicios de la misma, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de la dirección, sito en la estación de Atocha. Las proposiciones se dirigirán corradas al excelentísimo señor presidente del Consejo de administración de esta compañía, hasta el referido día 1.º de setiembre próximo, y en vista de ellas resolverá el expresado Consejo, que así lo está conveniente.

Madrid, 24 de julio de 1866.—El director de la explotación, F. Le Masson.

MODELO DE PROPOSICION. El que suscribe domiciliado en se compromete con la compañía de los ferro-carriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, a ejecutar los trabajos de impresión y encuadernación que forman el objeto del pliego de condiciones formado por el señor director de la explotación de dicha compañía y con arreglo a las condiciones y serie de precios del referido pliego de condiciones, de los cuales declaro estar perfectamente enterado haciendo una rebaja de por 100, sobre la citada serie de precios.

M de 1866. Firma

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión de Zúñiga.

PUNTOS DE VENTA DE LA CORRESPONDENCIA

Los puntos establecidos hasta ahora para la venta son:
Paseo de Recoletos, puesto de agua del Aragonés, frente al circo del Príncipe Alfonso.
Calle Mayor, núm. 86, zapatería.
Puerta del Sol, kiosko frente a la calle del Carmen y kiosko frente a la de la Montera.
Calle de Toledo núm. 43, esquina a de la Colegiata, tienda del Botijo.
Café de los jardines de Apolo.

Carrera de San Gerónimo, número 23, botonería, frente a la calle de la Cruz.
Calle de la Luna, café.
Plazuela del Progreso, kiosko, frente a la calle de Relatores.
Calle de Toledo, kiosko de la plazuela de San Millán, frente a la plazuela de la Cebada.
Calle de Tintorerías, núm. 1, panadería, esquina a la calle de Toledo.
Plazuela de Santa Cruz, kiosko, frente a la audiencia.
Calle del Desengaño, núm. 18, tienda de ultramarinos.

Calle de Leganitos, núm. 17, litografía.
Plaza de Bilbao, kiosko.
Calle de Atocha, puesto de bollos, al lado del ministerio de Fomento.
Plaza de Anton Martín, kiosko, frente a la calle del León.
Calle del Príncipe, núm. 30, panadería, frente al teatro.
Red de San Luis, kiosko, frente a la fuente.
Calle de Isabel la Católica, núm. 2, huertería, esquina a la plazuela de Santo Domingo.
Calle del Carmen, núm. 26, esquina

a la del Olivo, tienda de comestibles.
Calle de Sevilla, puestos fijos de los dos fosforeros, a la puerta del café Suizo.
Calle de Preciados, librería de Guisjarro, frente a la calle del Candil.
Calle del Lobo, núm. 7, tienda de comestibles.
Calle de la Libertad, núm. 13, tienda, esquina frente al cuartel del Soldado.
Plaza de San Ildefonso, núm. 8, tienda de comestibles.
Calle de Jacometrezo, núm. 41, esquina a la calle de la Abada, tienda.

Calle de Hortaleza, 104, esquina a la de Gravina.
Corredora Alta de San Pablo, número 2, tienda.
Calle de Pelayo, núm. 15, esquina a la calle del Arco de Santa María, tienda.
Calle de Sevilla, depósito de objetos de escritorio.
Concepción Gerónimo, depósito de objetos de escritorio de la viuda de Pedro é hijos.
Kiosko del paseo de Recoletos, junto a la fuente del Tritón.
Y en los principales cafés.